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1.1 ��	
��	���������
	�������	ก	������  

 ก����������	ก
���
�����
��ก��ก���������ก��������ก��ก������������ �!����������������
���"�#$�ก���
�����%
��#$�� ' �������� ��$�$�(��
��ก�������������$���	��� ก������������)�  
ก���������
�� ����*ก�  ���+��ก�����������,��-�  �ก��������	�
����������"�ก�������
�	�
����������.��
/(�(ก�	����
(�+��ก��������	�
����������.�������  ก�������������$�
���������������$��#$�������#��.�� ���(�ก�.�#(�+��
/((	��� %������$��0�����������ก��"�#��
����ก�������������1�1���ก���������%��#��ก�����������ก����������2
%��#$�� ' 
1.��3��� �
/((	��� ������$���������2����(4������"�%�������
���.5��	�
���������.��������
�� ((�ก��,��-)���ก��"�#���4�.�� �$�6� ��ก��������� �
���.5�.����	�
�����������
�����4���7#���
.��� �!���������������� )� �ก��+$����.�����2� �$����� 1������� ( ����
�-���*������4��
�2$ก���
�����%
��#�����62��������
���+��   
  
 8ก����������	�
��9 ����"�!����(�ก:��#�*�4���7 2 %��� ��� ก���������%���	�
��   
.����"� �������ก��ก�$��+��ก��
<0�2
�����	�
��  �0�������� �������� (:�ก=�����2$�
.��� ���   
ก��
<0�2
ก��������� �����"�ก��:�ก=� ������ (+��ก�������:�*���ก��������� ������(�ก            
ก�������������
��
/((���4���7 �ก���$����0��	�
�� ������(�กก����������	ก�2
%������4��� )�
������	�
�� ����ก����	. .����"� (�������ก���������������������������������������	�
�� �����+���   
#�"�%#$.����1���� �	���ก�  ����0�  ก��������� ��
����- ก���0(��%��ก��
����0�6� (
����:  
����, 2543) ������4��������� (#$��0:���ก����������	�
������ก0.��"� ���������%������� ������
ก����������
���
����������%���	�
�� ����ก����	.  
 

������(�กก����������	�
���������4���7#$�ก������������	�
�� ������.��ก�$��  
.����"� ��ก�0)�ก��(4������$����(�������������%�����ก��:�ก=� (Approach)  �ก��:�ก=�.���
�	�
����ก������
(�กก���%���0.�.0���� �������4���7#$�ก��:�ก=�.���)������ ก��.2%��	�
��
���"��#�� %��ก��KLM�K2�	�
�� �����(5�
N�� #��.������������:���=���6$�������ก���ก0.%��
���ก����������	�
�� ก��#	�� ����ก�0)�ก��������%�����ก�������:�* ��$ 1.�������������
�ก����ก���	�
�������กO�"� ������0#0 
�� #���0��#$�� ' 6$��ก�����ก��:�ก=��0(����"� ��)0��	-
��
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%��
�0��- %�� �������4���7#$�ก����������	ก��.�� �!����
�����*
��ก���4���7�����������
��6�#$�ก��.4�����2$%��ก����������������)0�
<0������,*����$��62����%��62��$����  �ก�������
���������)0�
<0������,*����$���2$������� �0�.��������ก���$��$�����.����	�
�� (Health Message) 
��$���"� ��ก%#$��������*
��ก��#$�� ' ����)����
�����ก���
���$����������ก����������	�
�� �����
#������#$�ก�����	�
������.��4�����ก�	$��
W����� ���.��%#ก#$��ก���
 ��"���"  ก0(ก������
�ก����������ก��ก����������	�
��.��ก�$�� ��ก
��ก��.���ก0(ก����4���7.��#$��
��" (Ratzan, 1994) 
 

1. ก�� �������2��������	�
�� (Health Education) ����+�� ก0(ก���ก���$����0� ��
��)�)�
���	�
�����.� 1.���:���0,�%(�� ������ ก�� ��ก��:�ก=�%ก$�	���6$������%��ก0(ก���#$�� '  

2. ก��#��.���������� (Social Marketing) ����+�� ก0(ก���ก����������0��	�
�� ����   
ก���
������d#0ก�������	�
���
�2$�d#0ก���������
�����*1.� )����กก��#��.6��กก��
�������)�
���
�#$�� ' 

3. ก������ก�����0�,0 (Advocacy) ����+�� ก0(ก���ก�� )��������)� �ก������ก�����0�,0���
���������.� ก���$����0��1���� กg �������%��1���ก�������ก���$����0��	�
�� ���.��#$�� '  

4. ก������������������� (Risk Communication) ����+�� ก0(ก����ก����ก��ก���������
�	�
���4������	����3���ก�	$� (�)$� 62�#0.�����#0.) �����ก��(�.ก��ก��������������"�   

5. ก���������ก��62�
N�� (Patient Communication) ����+�� ก�� ������2��ก����ก���
���.���
�	�
�������ก���4���.��ก=� ก�� �������2��������� ( ��2
%��%���0,�ก��#$�� ' ����$��%���*ก��
����� ���+��ก�������������$��62�
N��.���ก��������4��
�2$ก��������2�����$��ก��%��ก����$����

���0�,0
�� 

6. ก�� ������2�.����	�
�� (Consumer Health Communication) ����+�� ก�� ������2�
����� ���	������� (�	�
��#���� %�������+#�.�0� (�ก����ก���	�
�����#�����������
���������.� ���+�� ก���4���������2�.����	�
����ก=-�#$�� ' �)$� ก��
��ก���	�
��           
ก��
W��ก��%��.2%��	�
�����#���� 

7. ก�� )����� ��$ (New Media) ����+�� ก�� )����1�1����������:%��ก��������� � 
ก����������	�
�� �)$� �0�����*��5# O��������+�4��� )����0�ก��ก���������
���
����� ' �.� O��� 
ก���4����� ��$������ )� �ก����������	�
�� ����$�6�#$��0,�ก����������	�
��%�� ��$����4� ��
����2��$�����ก��(���.���$��ก����������.��5���ก��"� �)$� ก��%���*����ก� (Telehealth) 
����+�� ก�� )����1�1����������:����ก�� ����0ก��.����	�
��1.� )��������� ��$������ �
�2
%�������5��O#* %��O�.���� �
��#��    
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(�กก��(4�%�กก����������	�
����ก�
��ก0(ก���#$�� ' .��ก�$�� �0�������� �������� (
:�ก=�%��#�"��4�+��  ��� ������0(��-�ก����������	�
�� ���������1.��3��� ������)��� O���
�
����������
��ก��.���
��)�ก��$�� �7$���
����: ���$� ��������+0������
��)$�����ก���������
��� ก��)0.
��)�)���ก����	. ������� �ก�� ������2��$������������	�
��������
��ก��.���
ก0(ก���ก������������+���������$  %����
/((�� .����$�6�#$������4���5(%���������#$�ก�� ��
�����2� ����2�����ก��������ก��ก0(ก���.��ก�$��     

 
��������+0����� �
������������ �ก��+$����.����2��$�����.����	�
���
�2$
��)�)�           

��������+0������4���7%������+��
��)�)� ���"�����.��$�� �.�%ก$ ��������0��*����+0�� ����0���������+0�� 
�+����0��	)	�)� �+����0��	ก��(���������������ก%����ก��(���$��  ก��+$����.����2��$�����
.����	�
�������������+0����"� 5 
���
� ���"����$�� �7$�ก��������ก��1�� ��%������� 1.�
�4�����������
��ก�� ������2�%ก$
��)�)� �����+0���.�����+���+��ก��-* %���0,�ก��
W��ก��
1��
������(5� ��$����ก5#�� ���
��ก<����0(�����)�" ����5��$� 
�0��-ก���4��������"���.����	�
����
��������������ก�����"���.���ก������� �:�=!ก0( %������� �-��.���ก�����"���.����	�
�����
��ก<
����������+0����ก�
�� ก��1p=-�������)07)�� ��
��)�)� �����+0��O�"��0����%����0ก�� (.���� 
�4��2-����* %���-�, 2548)  
 
 (�ก�����4���7����������)� 1.��3�����������+0�� �!����
����������������ก�����0�,0
���62���01
� �������)�������
��)$������4���7 �ก�����ก����������������	�
����$%#ก#$���

(�ก ��.�# .��������)�����"�!���$� �������)��
��ก��ก�4���7��������+�$�����2��$������
���62����
���(4������ก ����������.��5�  %�����0�,0��#$�62������� �.���ก�� �������2�  �
�����%
��
��:��#0����ก$� ���ก0.�d#0ก��� (��ก=��  �)����:��, 2541) ก����"�ก5#�� ����ก��$������� �   
ก�� )�
��1�)�*(�ก�������)� �!���)$�����ก���6�%��$�$�����ก5���������2$��$���� �)$� 
�������)���(	..��� �.���ก���4��������"�������
���
 ��)0������กก�$��)0��	ก ก�� )�����������
��
ก�������������.��� ����+��%������#$����������ก�� )��������)������������%����$���4�����  
�
��#�� (�0��  :0�0����*, 2541)  .����"�  
���.5������� �������� (:�ก=��ก����ก���������)�%��        
ก����������	�
��  �����%�����%�����%ก��������0:������������� �����%�������4���7���
�������)����
��ก<��2$ �ก�������:�*���  ก����������	�
�� %��
/((�������#$�ก��%�.������
����������)� �!���ก��ก�4���7���ก����������	�
�� ��������� 
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������0(��-�+����.��ก����������	�
������ก0.��"� ���������  ���$� ��$�$� ��.�#����

/((	��� ก����������������	�
��������
��ก��������� ���.����,��-� ��� ก���������(�ก
��$�����
����!�
�2$
��)�)�  %����.��ก������������)�  ��� ก���������(�ก�����
���
��,��-)� %��ก�����������"� 2 ��.��.��ก�$���
��ก�������������.��� (One-way Communication) 
���(�ก62��$����O�������ก=-��
�����*ก��
���
��)�)�(4������ก�����������
�������62�������     
(���4� ��
��)�)�(4������ก1.��3���
��)�)� �)��������$�.����
��1�)�*��$���#5����(�ก����
����4�������� �ก���$����.����	�
���������
���
��)�)�  

 

��#������ก�3�����������
����:��� �
��
2�0
�������
��)�)���:����2$�
��(4������ก

����	.���
����: 1.���(4������"��0"� 21,534,582 ������ 
��ก��.��� 20 (�����. �.�%ก$ ก�u�0�,	* 
���%ก$� )��
2�0 ������ �����)���� �	������* ��������� �	ก.���� �1�,� ������5. ���          
:�����ก= �ก���� �	�0���* ������� ��������4�
2 �4���(�(�07 �	.�,��� ���ก�u%���	����),��� 
(�4���ก�1����%���	�,:��#�* ,  2553) (�ก(4����
��)�ก������(4������ก�$�6� ��
��
#������ก�3����������62�
N���
��(4������ก.����)$�ก��  

 
������0(��-�#����#��
N�����62�
N����ก ��� 62�
N��������ก����ก=������0�0ก����1�������� 

1.���$#��������ก��ก=�#�� �1��������#��ก�	$�����#	 21 ก�	$�1�� (��.504) ���
��
#������ก�3��������  �
v �.:. 2553 ������1.��4���ก����1����%���	�,:��#�* ก������
��,��-�	� ���$� 1���������ก����	. 10 ���.��%�ก �.�%ก$ (1) 1��������� ( (2) 1�������$��
����� ���1�� �)$��
�ก (3) ��ก��%�.�%���0��60.
ก#0������.�(�กก��#��(�����0�0ก %�����
����
<0��#0ก�� �����$�����+(4�%�ก1�� �ก�	$����� ' �.� (4) 1������ก�������"� ���1����$�� %��
���"���.���0� (5) 1���ก����ก��#$������$� 1
)��ก�� %����#����0O�� (6) 1������������������. 
(7) 1��(�ก����#	(�ก
����ก���� ' ����4� ��
N������#�� (ก����.�(5� ก��+2ก�4�����(�ก��#�*����
��) ก������� ก��+2ก�$���� %��ก���4�����#����) (8) 1��#0.�)�"�%��
��0# (9) 1��60�����%��
���"������ #�60����� %��(10) 1������������,	*�$��
/����� #���4�.�� (�4���ก����1����%��
�	�,:��#�*, 2553) 

 
(�กก���0(��-�#����#��
N�����62�
N�� � ��� 62�
N�����#��������ก��ก=�#�� �1��������

#�"�%#$ 6 )���1����"��
#��ก�	$�����#	 298 ก�	$�1�� (��.505) ���
��#������ก�3��������  �
v �.:. 
2553 ������1.��4���ก����1����%���	�,:��#�* ก��������,��-�	� ���$� 1���������ก����	. 
10 ���.��%�ก �.�%ก$ (1) 1��(�ก����60.
ก#0���#$������$� 1
)��ก��%����#����0ก���� ' (2) 
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���������� 1��1��0#(������ ' (3) 1������.��1��0#�2������$������#	�4� (4) 1��������� (5)   
ก���ก0.������ก#���+������ก0. (6) ��ก��%�.�%���0��60.
ก#0�����(�กก��#��( �����0�0ก%��
#��(�������
<0��#0ก������0�.����������	��� (7) �	����������0ก���	�
��.�����#	6����� (8) 1��
(�ก��ก�������$��ก������%���4������ก���O�������0=!���$��ก0.(�กก��#0.�)�"� (9) 1���#��� %��
(10) 1��
�.��� #���4�.�� (�4���ก����1����%���	�,:��#�*, 2553) 

 
(�ก����2�.����	�
�����
��#������ก�3�������� �
v �.:. 2553 ����#�� )�" ����5��$� 


��)�)� �
��#������ก�3��������ก4����
����
/7��.����	�
���
���4�.��#�� ' ���
����: 

��)�)�
N��.���1��
������(5�#$�� ' �
��(4������ก %����%��1�����0����"��	ก
v ��$����ก5.�    

��#������ก�3���������
����ก
2�0
�����������4���������+0���� )��
������������ �ก��+$����.����2�
�$�����.����	�
���
�2$
��)�)�   

 
62��0(���.��4���(��ก���ก���0(������ก��������ก��ก����������	�
��6$�������������+0�� �
��

#������ก�3�������� ���$� ��ก�0(���.� �������� (:�ก=��0(���ก����ก����������+0�� �
��
#������ก�3�������� #��.�������� 10 
v���6$���� (�.:. 2546 w 2555) (4���� 15 ������ �����
�0(��-�%�ก#��
���
������������+0�� ���$� ��������+0��
���
��0��	ก��(���������������ก �.����
������ ((�ก��ก�0(��%���.��4�ก��:�ก=��
��(4������ก����	. ���������� �0��	)	�)� ��ก��(��
�$�� ��������0��*����+0�� %������0���������+0�� #���4�.��  

 
6�(�กก��:�ก=��0(����������+0��
���
��0��	ก��(���������������ก ���$� (1) �����2����

�����+�4��

���	ก#* )��.�(�0� �)��0#
��(4������������2�.�����,��-�	� (��)���#�* �)�ก��, 
2547) (2) ����$����0� ����ก����0������%�����$���$�� 1.��
x.1�ก�� �������)ก�����$���$��
%�������0.��5� �ก��ก4���.�
W�����%��
��ก0(#$�� ' (!�0#� 
/##���, 2546) (3) �����       
ก���4��������"���.���
2�0
/77�����+0�������ก(�.���ก���0��	ก��(���������������ก������ก�.��!���
%����ก)�������%#ก#$ ��ก��  ������(�ก��(	.
�����*  �ก���4 � ����%#ก#$��ก�� ���0 
�0��	ก��(���������������ก�����!����������������2� %#$�0��	ก��(���������������ก�����ก)�(�
�����)0���-0)�*��กก�$� (���	) ��(��7, 2549) (4)  ��ก(�.���ก���0��	��$�������
�������)�� ��$��

����ก��-* ��.����)4���7.���ก��6�0#���ก���0��	 �$�6� ����$�.���������0�� �ก�	$�62�K/� 
(��=*:�ก.0y ��=*����(�07, 2546) %�� (5) ���������%���$� ����4��������"������ก�� ��������
��.�����ก��:0�
����,�������+0�� (�ก���#0:�ก.0y 
��)��0�����#�*, 2546)  
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������0(��-�6�(�กก��:�ก=��0(����������+0��
���
��0��	)	�)� ���$� (1) ��ก(�.���ก���0��	
)	�)������.�����2��������� (�ก����ก������0�ก��(�.���ก���0��	)	�)����+2ก#��� (����� �	,����+, 
2550) (2) ��.��
����-������	�ก��.4���0���� (�	,���ก=* 
2#01�, 2551) (3) �2
%�����ก�����
������� ��� ก������� ก�����
�=-* %��ก�� ��62�K/����$���$�� �$�����"������ก������.��������
�0�� ��� ���"����ก����ก��ก���ก=#� �$������+0�� %�����"����ก����ก���	�
�� ()�7�0��*  
�%ก.4�, 
2552) %�� (4) �0��	)	�)���������4���7�
��������������ก�������2� �������� ( �0��	)	�)��
������ 
�	$��������(�ก��#	�� ���ก0.ก�����$���$�����
��
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6�ก��:�ก=��0(����������+0��
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���ก��(���$�� ���$� (1) ���"�������4�����6$����
ก��(���$����$���������ก���� (�	ก�77� ������%��, 2546) (2) ��
����- �ก��.4���0������
(4����(4�ก�. %��62�.4���0����ก���������2�����0)�ก������ (3�#��3�0� ��#+ก���, 2547, ก���0# 

�����ก#	, 2550) 6�ก��:�ก=��0(����������+0��
���
�����0���������+0�� ���$� ����#	���62� )���0ก��
����ก )�����0���������+0�� ��������������ก���� %����ก(���ก��������2
%�� ก�� ����0ก��
#����4�����2�.����d#0ก������62� )�%�������0.��5����62� )���
��ก�� ก���0(��-� (�	��, ��=*
�	���-, 2548)  %��6�ก��:�ก=��0(����������+0��
���
���������0��*����+0�� ���$� 62�������������
����� (#$�ก���4��������"����$����������������0��* ���.����ก (�d.� ���0ก�	#�, 2547)  

 
(�กก���4���(����0(��.�����������+0��#��.�������� 10 
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ก��:�ก=��0(����������+0�� �
��#������ก�3���������
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�������� 1.����"���
.����	�
���.���������0��(�ก
��)�)�����62�K/�������.�� 2 ���(�ก�����2�.���ก���ก=#� ��(
�
�������
��#������ก�3���������
��
2�0
�����
��ก����)�����ก����ก=#�ก��� ��ก(�ก��" (�ก
����0(�������
/((������
���	
����#$�ก����������	�
�� 2 
/((�� ��� (1) 
/((��.�����ก(�.���ก��
����62�.4���0����ก���
��#��%
�����������4���7 ������
������ก��� �ก��������������� (.���
�	�
�� %#$ก������$���ก(�.���ก����������.�����2��������� (�ก����ก��ก��.4���0����ก�����+2ก#��� 
��.
����ก��-* �$�6� �����"���������ก��+2ก�.�����$��� (���
 %��(2) 
/((��.���
��
����- ��.��
����-������	� �ก��.4���0���� �$�6� ��ก��.4� ��0���������$��

���0�,0
����$������� 

 
(�ก�+��ก��-*���ก����������	�
��%���	-����#0�3��������������+0�� �ก���������

.��ก�$������#�� 62��0(��(�� �������� (:�ก=��0(�������� ����	�ก	���� ���
!�ก�"	#����$���%��&���
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/((	����ก����ก��  
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ก����������	�
�� �)���  ����#���ก��  %��������.�������
��)�)�62������������#$�        
ก���
x.����$������ก����ก���	�
��������(�ก����1.��3�����������+0�� �����"�%�����%�����������

�����* �ก�������:�ก�
�������������+0�� �ก����������	�
���
���
��)�)� �)��� 1.�
62��0(��ก4���.�����# �ก��:�ก=� ��� 
��
��#������ก�3��������  O����
��
�������
��)�ก�(4����
��ก����	. %��
����
/7��.����	�
����������กก�$�
2�0
������ ' ������4�6�ก���0(������.�  ก4���.
%�����ก�� )�
��1�)�*(�ก��������+0����$���
���2
,��� �ก����������	�
���
�2$
��)�)� 
 
1.2 ��*&'������-���ก	������   

       1.2.1 ���� �:�ก =� :�ก �
�� ������ ��� �� +0�� ���� �ก ����� ��� ��	 �
��  �)��� 
� �
#������ก�3�������� 
       1.2.2 �����:�ก=�����������������+0�� �)���
��#������ก�3�������� �!����
��ก��ก���
ก����������	�
���
���
��)�)� 
       1.2.3 �����:�ก=�
/((����� �
��
/7��%���	
���� �ก����������	�
�� �)���
��
#������ก�3��������  
       1.2.4 ���� �:�ก=�����#���ก�� %��������.�������
��)�)� �)���
��
#������ก�3�������������#$���������+0��%�����"�����������ก����������	�
�� 
       1.2.5 �����%�����%�����������
�����* �ก�� )���������+0�������ก����������	�
�� �)���

��#������ก�3�������� ���ก0.
��1�)�*�2��	. 
 
1.3 ��� �*���ก	������ 

 ����0(��.��ก�$���
��ก���0(���)0�
<0��#0ก��%�����$���$��  �	$�:�ก=������ ������� :�ก�
��
�����������+0�� �
��#������ก�3��������  �ก�� �������2�  ������2��$����� �
������%�.�����
�0.��5�  �����"�������� �ก���-���* �
���.5��	�
�������� ����.�%ก$  .���1��
������(5� .���
�	������������
 .���1
)��ก�� .���ก����กก4����ก�� %��.��������#0. 1.�:�ก=���������0��*
����+0��  ����0���������+0��  �+����0��	)	�)� �+����0��	ก��(���������������ก %����ก��(���$��
���������#����� �����"�:�ก=�����#���ก�����
��)�)� �)���
��#������ก�3�������������#$�
ก���4�������������������+0�� �ก����������	�
�� (�ก��"�(���4�����2�����.���+�.������� %�������
������*%�����������
�����*�$��ก����ก��������	�
�� �����+0�� �ก�������:�ก�
��.���       
ก����������	�
�������������+0�� �
��#������ก�3�������� 1.�ก4���.��"�����ก5�����2� 2 (�����.
���. �7$ �
��#������ก�3�������� �.�%ก$ (�����.�����)���� O����
��(�����. �7$���
��
#������ก�3��������#���$�� %��(�����.���%ก$� O�����2$ �
��#������ก�3��������#����   
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1.4 ���	
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       1.4.1 %�����ก���$����0�:�ก�
�� ����+�� �0,�ก�� �������%���)0����กก�����6$������
��5�)�����62�
��ก��ก������ �������)� %��
��)�)� �ก����ก��ก�� )�
��1�)�*(�ก�	-����#0
�����������+0�� �ก�� �������2��������	�
������� �������+����+������#���ก�����
��)�)��.���ก
����	.   
        1.4.2 ��������+0�� ����+�� ��������4���������2��$�����
�� �����+0�� �.�%ก$ ��������0��*
����+0�� ����0���������+0�� �+����0��	)	�)� �+����0��	ก��(���������������ก %����ก��(���$������
�����#����� �)	�)� 
       1.4.3 ก����������	�
�� ����+�� ก��������������������������� (.����	�
���
���62������� 
�
��ก�����������ก���������������������������������	�
�� �����+��� #�"�%#$.����1���� 
�	���ก� ����0� ก��������� ��
����- ก���0(��%��ก��
����0�6� 
       1.4.4. ��ก��������	�
�� ����+�� 62��4���������4���������2��$������	�
���
���62������� 6$��
��������+0����"� 5 
���
� ��� ��������0��*����+0�� ����0���������+0�� �0��	)	�)� �0��	ก��(�������
��������ก %����ก��(���$�� �)$� ��ก(�.���ก���0��	 62������$�� �(�����,	�ก0(��������+0�� �
��#�� 
       1.4.5 ��������0��*����+0�� ����+�� ��������0��*�������ก���4������$���������ก0.��"�
�� �
����+0�� %����������������ก����ก�����������+0���
�����ก ����� ��)	�)������+����+����#	ก��-* 

�� �����+0�� ���(��$�6� ���ก0.
��1�)�* �ก��������	-
��)��0#���
��)�)� �����+0�� 
��������0��*����+0�� ������"  �.�%ก$��������0��*1���)������� (�����.�����)���� %��
��������0��*������� (�����.���%ก$� 
       1.4.6 ����0���������+0�� ����+�� ������� ������ �����0� �$�����#$�� ' 6$���������1����:�*
��ก��ก�:
�� �����+0�� 1.� )��������0��$���77�-
������#������ �
��,	�ก0(���.��5ก ��
�$� )�($�� �ก���
x.�����0ก�� �
��,	�ก0(���%�����6�ก4��� ��"���" ���)0ก�$�� �7$(���:����2$ �
)	�)����������)������� ����0���������+0�� ������"����+�� 1���) ����0����� (KCTV) (�����.
�����)���� %�����%ก$�����0����� (KTV) (�����.���%ก$� 
       1.4.7 �+����0��	)	�)� ����+�� �+����0��	ก��(���������� ����0ก������2��$����� ����� ��)��0#
�����
����2$����� �)	�)�.���"� .4���0����1.�)	�)� ����ก���4������$������ก����ก��)	�)� �
��
������+����0��	���.��5ก�������������$�ก��(������� ���. 20 w 30 ��##* ��:��ก��ก��(������� 10 w 15 
ก01���#� �0��	)	�)� ������"����+�� (	.
<0��#0ก��������2��0��	)	�)�
2�0
/77����0��� (�����.
�����)���� %���+����0��	)	�)� �ก. 100 FM 100 MHz (�����.���%ก$�  
       1.4.8 �+����0��	ก��(���������������ก ����+�� �+����0��	ก��(�������%�$�
����:��� ���ก�.
ก��
��)�������,* ��0���(�.ก��1.���! ��$%�����6�ก4��� ����ก�� ����0ก����,��-� %�� ��



 9 

����2��$�������� �
��
��1�)�*  ����.�$��������ก�����������2���กก�$����������0 � 
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�����)���� %���+����0��	ก��(�������%�$�
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        1.4.9 ��ก��(���$�� ����+�� ��������������������62��4�)	�)�(�.�������"� �����ก��ก��(������� �
��2$���� )	�)� �6�%��$
��)�������,*����2��$����� %��ก����0ก����,��-������2$ ��4���(�������
������*ก�
ก�����$������+0��%�������! ��
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1.5 ���1�)�-���23%����	กก	������ 

       1.5.1 
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��1�)�*��$��%��(�0�(�กก�� )���������+0�� �ก�������     
ก����������	�
�� 
       1.5.2 �.�����2��ก����ก���+��ก��-*
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��
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�� 
        1.5.3 �
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���4�����ก����������*�����2� �
�)0��0)�ก�� 
        1.5.4 �
��
��1�)�*#$���$�����
����! ���0 ก��
��)�������,* ก��������,��-�	�        
 �ก��ก4���.�1����%����#�ก�� �ก���6�%��$�$���������2�.����	�
��������1.� )�����
����+0�� ���ก0.
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